Espiral 7 — Matematica 7.° ano
Teste de avaliacao — janeiro de 2024

Nome:
Ano/Turma: N.°: Data: - -

1. Considera uma piramide cuja base é um poligono regular com n lados, em que a
medida do comprimento de cada lado é representada por a.
Escreve uma expressao algébrica simplificada que represente:
1.1. a medida do perimetro da base da piramide;
1.2. o numero de arestas;
1.3. asoma do numero de vértices com o numero de faces.

2. Considera aequagdao 2n-4=-n+5.

Qual das seguintes afirmacdes é verdadeira?

A. \:l 6 é solugcao da equacao.
B. \:l A equacao n =1 é equivalente a equacao dada.
C. \:l 9 é solugao da equacao.

D. \:l A equacao 3n=9 é equivalente a equacao dada.

3. Consideraaequagdo -5+4x=3x+1.

3.1. Sem efetuar qualquer calculo e/ou simplifica¢éo, indica:

a) o primeiro membro;
b) ostermos com incognita;
c) o menor dos termos independentes de cada membro.

3.2. Resolve e classifica, em Q, a equacao.

Apresenta todos os célculos que efetuares, assim como o conjunto-solucéo.

Porto A
' Editora Pagina 1 de 5



Espiral 7 — Matematica 7.° ano
Teste de avaliacao — janeiro de 2024

4. A Rita, a Sofia e o Carlos sao irmaos e frequentam o mesmo ATL. Sabe-se que:
» aRita é trés anos mais velha do que a Sofia;
» 0 Carlos tem o dobro da idade da Rita;
» daqui a trés anos, a soma das idades dos trés irmaos é 26.

Representa por x a idade atual da Sofia.

4.1. No contexto da situacdo apresentada, diz 0 que representa cada uma das

seguintes expressoes.

a) 2x(x+3) b) (x+3)+(x+6)+[2(x+3)+3]

4.2. Sabe-se que a soma das idades dos trés irmaos daqui a trés anos é
representada pela expressdo 4x+18. Resolve a equagdo 4x+18=26 e

indica a idade atual de cada um dos trés irmaos.
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5. Considera as seguintes representagdes:
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X 0 1 2 3 A correspondéncia que aos numeros
y 20 20 30 30 29, 30 e 31 (numero de dias) faz

corresponder o(s) respetivo(s)

més(meses) de um ano bissexto.

Quais das representagdes sao fungdes?
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6. Ja decorreram os jogos de qualificagao do UEFA Euro 2024. O diagrama de setas da
figura estabelece uma correspondéncia entre o conjunto X, das selegbes nacionais
de alguns paises em competicdo, e o conjunto Y, dos respetivos grupos da
qualificagao.

X

Espanha
Grécia

Franca
Italia
Poldnia

Suica @
Portugal

EURO2024

6.1. Justifica que a correspondéncia apresentada € uma funcéo.
6.2. Indica o dominio, o conjunto de chegada e o contradominio da fungao.

6.3. De acordo com a fungao representada, indica:
a) a imagem do objeto Portugal;

b) o objeto cuja imagem é E;

c) dois objetos com a mesma imagem.

7. Considera os conjuntos A={-1, 0, 1, 2} e B={-6, -5, -4, -3, -2, -1, 0}.
Seja f afungdo de Aem Btal que f(x)=x-5.
Assinala a afirmacéo falsa.

A. |:| O contradominio da fungéo fcoincide com o conjunto de chegada.
B.[ | f(1)=—4
c.[ | f(x)=-8=x=2

D. |:| Nao ha objetos diferentes com a mesma imagem.
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8. Numa piscina de um complexo desportivo, a 4gua pode ser aquecida. Ao longo de
um dia, a temperatura da agua é medida e registada de trés em trés horas. A partir
dos resultados foi construida a seguinte representagao grafica:
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Designando por T a funcéo representada, diz se sdo verdadeiras ou falsas as
seguintes afirmacdes e justifica as afirmacoes falsas.

8.1. O dominio da fungao é {O, 3, 6,9, 12, 15, 18, 21, 24} e o contradominio é
{10, 15, 20, 25, 30, 35} .

8.2. As 0 horas e as 3 horas daquele dia, a temperatura da 4gua da piscina era a
mesma.

8.3. T(h)=30 < h=12

8.4. T(24)-T(18) representa que entre as 18 e as 24 horas a temperatura

aumentou 6 °C.

9. Seja fuma funcéo de proporcionalidade direta tal que f(5) =25.

Calcula o valor da expresséo f(0)+3xf(2).
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10. No festival de chocolate é possivel adquirir chocolates avulso. Uma loja esta a vender

bombons cujo pre¢o unitario € 0,30 €.

10.1. Representando por x o nimero de bombons adquiridos e por f(x) o valor, em

10.2.

10.3.

euros, a pagar, escreve uma expressao algébrica da fungao f.

O Joao quer comprar 120 bombons para distribuir pelos seus primos. Qual sera

0 preco a pagar? Justifica.

Indica o significado da equagéo f(x)=10,

determina x e explica que o valor obtido nao

faz sentido no contexto apresentando.

11. A trela do cdo do Joao tem 5 m de comprimento e estd presa a uma estaca. Num
certo intervalo de tempo, o cao do Joao saiu de junto da estaca, andou até a trela
ficar completamente esticada, percorreu mais alguns metros, sempre com a trela
esticada, e, por ultimo, regressou para junto da estaca.

Seja d a distancia a que o cao do Joao se encontrava da estaca nesse intervalo de
tempo.
Dos gréficos seguintes indica o que pode representar a fungédo d. Apresenta uma
razdo para rejeitar cada um dos outros.
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